



CABINET MINISTRU
Nr.: 7807/CA/20 .05.2020

Către : Parlamentul României - Camera Deputaților
În atenția: Domnului deputat Corneli ZAINEA
Referitor: Întrebarea nr.9947A, având ca obiect "Soluții pentru protejarea reală a Parcului Natural Văcărești"

Domnule deputat,

Referitor la întrebarea formulată de dumneavoastră, având ca obiect "Soluții pentru protejarea reală a Parcului Natural Văcărești", vă comunicăm următoarele:

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP) și Asociația Parcului Natural Văcărești (APNV) au întreprins toate demersurile necesare, atât pentru dezvoltarea cercetării științifice și promovarea educației pentru mediu, cât și pentru oferirea de posibilități de recreere în aria naturală protejată.

Asigurarea pazei și supravegherii parcului, a creării infrastructurii adecvate informării și conștientizării publicului/promovării patrimoniului natural național, respectiv, a întreținerii și dezvoltării căilor de vizitare, sunt reglementate potrivit dispozițiilor recentului protocol de colaborare convenit între Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate și Asociația Parcului Natural Văcărești, cu respectarea prevederilor art. 16 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007, cu modificări și completări, prin Legea nr. 220/2019 din 15 noiembrie 2019, privind modificarea și completarea unor acte normative din domeniul protecției mediului.

În ceea ce privește exemplele de activități de ecologizare a zonei naturale, precum îndepărtarea stufului, extragerea plantelor invazive, executarea unor lucrări de decolmatare etc., precizăm faptul că acestea pot face obiectul unor acțiuni comune derulate de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate (ANANP) în cooperare cu Administrația Națională „Apele Române” (ANAR).

În acest context, subliniem faptul că orice inițiativă adoptată de diverse entități interesate în protecția și conservarea florei și faunei caracteristice complexului ecosistem din arie, precum și în menținerea biodiversității și dezvoltării durabile în zonă, va fi atent analizată de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate (ANANP) sub aspectul oportunității ei, dar și al criteriilor de eficiență, eficacitate și economicitate.

Menționăm faptul că, în elaborarea planului de management al primului parc natural urban din România, proiect inovator în domeniul zonelor umede urbane, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate aplică principiile specifice categoriei ariei naturale protejate, în contextul particularităților ecosistemului acvatic de deosebită varietate și diversitate. Mai exact, acestea fiind conservarea diversității biologice, ameliorarea și refacerea ecosistemelor degradate, conservarea și valorificarea calității mediului natural, ameliorarea calității vieții, coerența managementului, dezvoltarea armonioasă a zonei, opinia generală unitară, respectarea autonomiei locale, integrarea și informarea populației în acțiunile desfășurate, corelarea acțiunilor cu starea de fapt, precauția și transparența în adoptarea deciziilor organismelor competente.



MINISTERUL MEDIULUI.
APELOR ȘI PĂDURILOR

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și, totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Costel ALEXE

